Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

MI pont(45) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Ko0z0s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Mérnok informatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2013. majus 28.

A dolgozat minden lapjéra, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel$ kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zarévizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, irészer, zsebszamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vildgos, egyértelmii valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 1j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informacidk koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznélasa esetén a felligyeld kollegak a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarovizsga-idészakban kisérelheti meg 1jbol.

Szakiranyvalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, az alabbi tablazatban jelolje meg, mely szakiranyon kivdnja tanulményait folytatni. A tdblazatban a
szakirdny neve mellett szammal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a masodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes szakirany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve gondoz6 tanszék | sorrend

Alkalmazott informatika szakirany AAIT
Autoném irdnyité rendszerek és robotok szakirdny IIT

Halozatok és szolgaltatasok szakirany TMIT
Hirkoz16 rendszerek biztonsaga szakirany HIT
Intelligens rendszerek szakirany MIT

Médiainformatika szakirany TMIT
Rendszerfejlesztés szakirdny T
Szamitaselmélet szakirany SZIT
Szolgaltatasbiztos rendszertervezés szakirany MIT
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

AL pont(15):

1. Az f(n) és g(n) fiiggvényekrdl tudjuk, hogy f(n) = O(n?) és g(n) = O(n?). Kovetkezik-e ebbdl, hogy van olyan
¢ > 0 konstans, mellyel minden n-re teljesiil, hogy

f(n)=c-g(n) igen — nem
lf(n)] <c-lg(n)] igen — nem
|f(n)] >c-lg(n)| igen — nem

pont(1):

2. Egy 7 csticst bindris fa preorder bejardsakor a csicsok sorrendje: A, B, C, D, E, F, G, inorder bejdraskor pedig:
B, E, D, F,C, G, A. Rajzolja fel, hogyan nézhet ki a fa!

pont(1):

3. Az 1, 2, ..., n szdmozott pontokon a G graf egy olyan csillag, melynek kézéppontja az n csics, az 1,2, ..., n—1
cstcsok pedig a végpontjai (n > 2). Hany (nem iires) részfa taldlhaté G-ben?

pont(2): D

4. Az aldbbi hash-tdblin a h(z) = x (mod 11)  hash-fiiggvény segitségével linedris prébaval hajtsa végre a
BESZUR(3), TOROL(20), TOROL(7) miiveleteket és jelolje a véltozdsokat! Ezek utdn a tdbldzat melyik
mez&jében ér véget a KERES(25) miivelet?

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
23 2 14 4 16 7 20 21

pont(2):

5. Egy nagyobb tarsasdgnak autébuszos kirandulast szerveziink. Olyan beosztast akarunk késziteni, hogy ha X
és Y bardtok, akkor 6k biztos egy buszra keriiljenek. Ehhez egyforma méretii (n személyes) buszok allnak
rendelkezésiinkre, amelyekkel tudjuk, hogy a feladat megoldhaté.

Melyik ismert feladattal {rhat6 le a probléma, ha az a célunk, hogy minél kevesebb buszt hasznaljunk? (Nem
kell a beosztést elkésziteni, csak a feladatot kell megneveznil!)

pont(2):
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6. Egy uthaldézatot egy iranyitatlan graffal adtunk meg, melyben a csiicsok a varosok, az élek a koztiilk mend utak.
A varosok egy részénél a varosba belépéskor dugddijat kell fizetni, minden csicshoz adott, hogy ott mennyit.
(Tegylik fel, hogy az utaknak nincs dfja.) Azt szeretnénk meghatdrozni, hogy az A vdrosbdl hogyan lehet tgy
eljutni a B véarosba, hogy minél kevesebbet fizessiink.

Milyen ismert algoritmust, milyen bemeneten futtatva lehet hatékonyan megoldani a problémat?

pont(2):

7. Az alabbi A, B, C problémdk esetén melyik allitds igaz és melyik nem?
A Adott egy G graf, valamint adott egy k > 0 egész szam.
Kérdés, hogy van-e G-ben legalabb k éli tt.
B: Adott egy G graf, valamint adott egy k > 0 egész szam.
Kérdés, hogy van-e G-ben legfeljebb k €l t.
C: Adott egy G graf.
Kérdés, hogy van-e G-ben pontosan 2013 élbol allo t.

a) Ha A polinomidlisan visszavezethet (Karp-redukédlhaté) C-re, akkor P = NP. igaz — hamis

b) Ha P # NP, akkor A nem vezethet§ vissza polinomidlisan (nem Karp- igaz — hamis
redukélhatd) B-re.

¢) Ha A polinomiélisan visszavezetheté (Karp-redukélhaté) C-re, akkor A poli- igaz — hamis
nomidlisan visszavezetheté (Karp-redukalhat6) B-re.

pont(2):

8. Javasoljon olyan adatszerkezetet konyvtari kolcsonzések nyilvantartdsahoz, amely az alabbi négy miivelet mind-
egyikét, n kolesonzé személy esetén O(logn) id6ben megvaldsitja:
KERES(kolesonzd): a személy azonositéja alapjin megadja az illetd dltal kikolesonzott konyvek azonositit.
Egy személynél egyszerre legfeljebb 8 konyv lehet.
KINEL(kényv): a kényv azonositdja alapjan megadja a kolesonzd személy azonositéjat (ha ki van kélesénozve).
UJ (k6lesonzd,konyv): egy 4j kolesonzést beilleszt az adatszerkezetbe.
VISSZAAD (kolesonzd, konyv): torli az erre a személyre és konyvre vonatkozé bejegyzést.

Roviden vézolja, hogy a javasolt adatszerkezet miért miikodik az el6irt O(logn) idében.

pont(3):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

H pont(7,5):

Figyelem! Ha eqy feladatndl t6bb helyes valasz van, minden helyeset be kell jelélni!

1. Mi a neve annak a sokportos eszkoznek, amely jellemzGen azonos szabvanyu hélézatokat vagy gépeket kot Ossze
a masodik rétegben, s a kereteket igyekszik csak a sziikséges irdnyba tovabbitani!

a) Router (utvélaszto).

b) Repeater (ismétld).

c) Gateway (atjard).

d) Switch (kapcsold).

e) A fentiek koziil egyik sem a helyes elnevezés.

pont(1):

2. Milyen szerepet jatszanak az autoném rendszerek (AS) az Internet titvonal-irdnyitdsdban?

a) Megnehezitik az egységes (konzisztens) kép kialakitdsit a hdlézatrdl, mert belsejiikben szabadon donthet-
nek az alkalmazott routing protokollrol.

b) Lehet6vé teszik a routerek szamdra, hogy felhasznaléi végpontok nagyszamu csoportjait csak egy-egy be-
jegyzésként kezeljék az utvonaltablaikban.

¢) Megnehezitik a gerincrouterek dolgdt, hogy helyesen dllapitsik meg a végpontok felé vezetd legalkalmasabb
utat.

d) Lehet6vé teszik a routing feladatok hierarchikus megosztdsit a vildgméret{i hélézatban.

e) A t6bbi vélasz koziil egyik sem helyes.

pont(1):
3. Mit jelent tartalmdban a Classless Inter-Domain Routing?
a) Osztélynélkiili tartomdnykozi utvalasztdst.
b) Az A, B és C osztdlyt cimek merev NetID/HostID-re vald osztdsdnak a megsziintetését.
c) AS-ek (autoném rendszerek) kozotti utvalasztdsi modszert.
d) A t6bbi vélasz koziil egyik sem helyes.
pont(1):

4. Mi a feltétele annak, hogy a rétegezett protokollarchitektira valamely rétegében a megvaldsitast megvaltoztassuk?

a) A szomszéd rétegek hozzdjdruldsa sziikséges.

b) Csak a felette 16v6 réteg — amelynek szolgaltatdst nyujt — hozzdjaruldsara van sziikség.
c) Csak az alatta 16v6 réteg — amelynek szolgédltatdst nytjt — hozzdjaruldsira van sziikség.
d) Csak a mellette 1év8 réteg — amelynek szolgdltatdst nyijt — hozzdjdruldsira van szikség.
e) A tobbi vélasz koziil egyik sem jo.

pont(1):
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5. Milyen szolgaltatas(oka)t nem nyujt az UDP protokoll?

a) Sorrendhelyes atvitel

b) Portkezelés

c¢) Torlédédsvezérlés

d) Hibavédé kédolas a teljes UDP PDU-ra.

e) A fentiek koziil az UDP mindegyik szolgdltatdst nyujtja.

pont(1):

6. Mely tevékenység(ek) jellemzi(k) a CSMA /CD-protokollt?

a) Az éllomas figyeli a csatornét (,,vivét”).

b) Ha az éllomds nem érzékel adést a csatorndn, elkezdi kiildeni a keretet.

c) Ha ketté vagy tobb dllomds ad iitk6zést okozva, mindegyik abbahagyja az adést.

d) Utkozés utan valamekkora (véletlen) késleltetést kovetéen az dllomds jbdl megkisérli az adést.
e) A tobbi vélasz egyike sem helyes.

pont(1):

7. Egészitse ki az aldbbi mondatot:
,,A névfeloldds az Interneten a haldézati csomépont neve és annak .. .. cime kozott teremt
egyértelmii kapcsolatot. Ennek megvaldsitasat egy hierarchikus név- és cimrendszer kialakitasaval
a ... végzi. Ebben a hierarchikus rendszerben elvileg el6szor a rootnak megy a névfeloldasi
kérés, az tovabbitja a kérést az aktudlis tartoményba az azt kezelo . 2. .-nek. A terhelés csékkent-

het6 példaul szerver-replikaciéval vagy .= .. -cléssel. Ezen utébbi eljaras azt jelenti, hogy ha a
végpont vagy ligynoke felold egy nevet, akkor ennek az eredménye tarolasra keriil az ismételt
kérések kiszolgaldsanak felgyorsitdsa végett.”

A hidnyzé elnevezések:
1:

2:
3:
4.

pont(1,5):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

O pont(7,5):

Figyelem! Minden feladatndl csak egy helyes vdlasz van!

1. Az aldbbi megallapitdsok kozil melyik hamis az idGosztdsos (time-sharing) rendszerekre?

a) Az id8osztdsos rendszerek kotegelt (batch) feladatok futtatdsara is képesek.
b) Az idBosztdsos rendszerek mindig prioritdsosak.

c) Az id6osztasos rendszerek kifejlesztésének f6 célja az volt, hogy on-line hozzaférést biztositsanak a fel-
haszndaloknak a szamitogépek szolgaltatasaihoz.

d) A rendszer valaszideje fontos tulajdonsiga az idGosztdsos rendszereknek.

pont(1):

. Az alabbi allitasok koziil melyik igaz az operédcids rendszerek belsé szerkezetével kapcsolatban?

a) Az operdcids rendszerek tipikusan a 7 rétegii ISO/OSI modell szerint épiilnek fel.
b) Az operécids rendszer hardverfiiggd részei a HAL-ban (Hardware Abstraction Layer) vannak megvaldsitva.

¢) Az operdciés rendszer magjanak (kernel) f6 feladata tobbek kozott a taszkkezelés és a memdriakezelés meg-
valdsitasa.

d) Az operécids rendszer és a rajta futé alkalmazdsok fiiggvényhivdsokkal kommunikélnak egyméssal.

pont(1):

. Az alébbi 4llitasok koziil melyik hamis a szalra (thread)?

a) A szélnak sajdt verme (stack) van.
b) A szil magdban szekvencidlis kédot hajt végre.

c) Egy operacids rendszerben 16v6 két tetszéleges szdl kozott lehetséges a kommunikdcié kozos memoria alkal-
mazaséaval.

d) A szdlak alkalmazdsa lehet6vé teszi egy folyamat szémdra, hogy az kihaszndljon tobb rendelkezésre &ll6
végrehajtéegységet (skdldzhatisig).

pont(1):
. Az alabbi allitdsok koziil melyik hamis folyamatokra (process)?
a) A folyamat végrehajtds alatt 4116 program.
b) Az operécids rendszeren beliil a folyamatok sziilé-gyermek viszonyban vannak.
¢) A sziil§ folyamat mindig kordbban 4ll le (termindlédik), mint a gyermek folyamat.
d) A folyamatok elinditdsa és ledllitasa eréforras-igényes.
pont(1):
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5. Az alédbbi, holtponttal (deadlock) kapcsolatos allitdsok kozil melyik igaz?

a) A holtpontban 16v6 feladatok mindegyike futdsra kész dllapotban (READY) van, de nem kap CPU-t, mert
az allanddan foglalt.

b) A holtpont kialakuldsdnak sziikséges feltétele az, hogy a feladatok szemaforokat haszndljanak a kolesonos
kizéras megvalositasara.

¢) A holtpont megel6zése sordn a rendszer minden eréforrasigény kielégitése elétt mérlegeli, hogy a rendszer
biztonsagos dllapotban marad-e.

d) A holtpont megelézhetd, ha ez eréforrdsokat sorszdmozzuk, és azokat az azokért versengé folyamatok csak a
sorszamuk sorrendjében foglaljdk le.

pont(1):

6. Az aldbbi, a lapszervezéssel kapcsolatos kérdések koziil melyik hamis?

a) A lapszervezés sordn a fizikai memoridt azonos méretii fizikai memoriakeretekre osztjuk.
b) A laptdbldt is a fizikai memdéridban taroljuk t6bbnyire.
c) A lapszervezés esetén nincs belsé tordelddés.

d) Az érvényesség (valid) bit a laptédbldban azt jelzi, hogy az adott laphoz rendeltek-e fizikai memdria keretet.

pont(1):

7. Az alabbi, az allomédnyok permanens taron térténd tarolasival kapcsolatos dllitasok koziil melyik igaz?

a) A permanens taron a fizikai informdciétérolas egysége a fajl.
b) A ldncolt listds tdrolds tdmogatja az egy fajlon beliili informécié gyors kozvetlen elérését.

c) Az indexelt tarolds esetén a fajl egy részének téroldsara szolgdlé blokk térolékapacitdsdnak egy részét a fajl
kovetkezd részeit tartalmazd blokk azonositdsara hasznéljuk (indexeljiik).

d) Az indexelt tdrolds esetén az egy fajlhoz tartoz6 index blokkok szdmét nem tudjuk elére, igy biztositani kell
egy fajlhoz tartoz6 index blokkok szaménak novelését és csokkentését.
pont(1): D

8. Az alabbi két allitas koziil melyik igaz?

a) A legrégebbi lap (FIFO) algoritmus lapcsere stratégia alkalmazdsa sordn a fizikai memdriakeretek szaménak
névelése novekvé laphiba gyakorisagot eredményez (Bélddy-anomalia).

b) A legrégebben nem hasznalt (LRU) lapcsere stratégia kozeliti meg legjobban a optimadlis algoritmus, de a
megvaldsitdsa nehéz, ezért annak csak kozelitéseit szoktak a gyakorlatban alkalmazni.

pont(0,5):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

S1 pont(5):

1. Az aldbbi UML2 diagram alapjén — a kulcs felhasznéldsaval — jellemezze az allitast!

<<interfacess B
A 1 O
+fool ) +bar(a: A)
]
I %
C D
-inf > -rparam
+f|:|ﬂf_l ] -r-hﬂr': a: .‘jk]

A — mindkét tagmondat igaz és a kdvetkeztetés is helyes  (
B — mindkét tagmondat igaz, de a kovetkeztetés hamis (
C — csak az els6 tagmondat igaz (
D - csak a mésodik tagmondat igaz (
E - egyik tagmondat sem igaz (

D osztalyi objektum bar (a:A) metédusa meghivhatja egy C foo( ) metédusat, mert D 6rokli az A-ra iranyitott
asszociaciét B-tol.

pont(1):

2. Nevezzen meg egy dinamikus verifikacids technikét!

pont(1):

3. A szoftverfejlesztés melyik fazisanak célja ,,a kovetelményeket kielégité rendszer magas absztrakcids szintii
formélis lefrasa”?

pont(1):
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4. Izidor ir egy szerelemes SMS-t, amit elkiild Emerencidnak. Emerencia az SMS-t azonnal négyszer elolvassa.
Rajzoljon UML2 kommunikéciés diagramot!

pont(1):

5. Definidlja UML2-ben az aldbbi felsoroldst (enumeracio)!

Franciakdrtya = [treff | kar6 | kér | pikk]

pont(1):

10
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

S2 pont(5):

1. Adja meg két-hdarom pontban, miben és hogyan segitenek a tervezési mintak a szoftvertervezés soran!
Figyelem: ne a tervezési minta definiciéjat adja meg!

pont(1):

2. Milyen két dltaldnos problémdt old meg a Singleton (Egyke) tervezési minta?

pont(1):

3. Mutasson egy C++, Java vagy C# kddrészletet a Singleton tervezési minta implementaldsara, és mutasson
példat a mintdnak megfelel$ osztdly hasznédlatéaral

pont(1):

11
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4. Jellemezze az el6z6 pontban megadott megolddst, adja meg a megoldas kulcsgondolatait!

pont(1):

5. Mutasson példat ASP.NET inline script alkalmazasara!l A HTML részeket is adja meg!

pont(1):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

AD pont(5):

1. Mit garantalhat a reldcids sémak normalizalason alapulé sématervezési modszere?

a) Az adatbézis konzisztenciajat. b) Egyes adatbazis-miiveletek vélaszidejét.
c) Rekurziémentes adatbazis-lekérdezéseket. d) A reldciék redundanciamentességét.

e) A fizikai adatbdzis egyszer(i karbantarthatdésdgét.

pont(1):
2. Melyik relaciés sémafelbontasnak nincs gyakorlati jelentOsége?
a) Fliggdségdrzl, veszteségmentes, részsémak nem BCNF-ek.
b) Fiiggdéségbrz6, nem veszteségmentes, részsémak BCNF-ek.
¢) Nem fiigg6ségbrz0, veszteségmentes, részsémdak BCNF-ek.
pont(1):

3. Egy adatbéazisban 16 millié rekord kozott kell a keresést tdmogatni a rekord egyediséget biztosité kulcsértéke
alapjan. Mekkora legyen legaldbb a v6dros hash vodorkatalégusdnak mérete (byte-ban), ha a kereséshez rendel-
kezésre 4116 id6 1 msec? A rekordok 250 byte-osak, egy blokk netté mérete 4000 byte, minden kulcs 30 byte, a
mutaték 4 byte-osak, az dtlagos blokkelérési idé 1 msec. A vodorkataldégus befér a memoriaba, a hash-fiiggvény
egyenletesen szor.

pont(1):

4. Vizsgélja meg a tébldzatos teszttel az R(ABCDEF) séma R1(ABC), R2(CDE), R3(ABFD), RA(EAD) fel-
bontasat az
F={AB—CDE, B—FA, CD— BE, E— AD, EF — A}

fliggéshalmaz mellett!

pont(1):

5. Egy relaciés adatbézis tervezéséhez mintaadatokat kaptunk az egyik tablabol, Id. alabb. A kiilonb6z6 kédok
garantaltan kiilonbozo értékeket jelolnek.

Vizsgdlja meg, hogy biztosan igazak-e az R(ABCD) séméan a funkciondlis fiiggdségekre vonatkozd kovetkezd

allitasok:

A|B|C| D
al | b1 | cl | dl
al | bl | c2 | d2
a2 | b2 | cl | d2
a2 | b2 | c2 | dl

A—B igaz — nem igaz

BAC igaz — nem igaz

BC — D igaz — nem igaz

pont(1):

13



